

# 三下五除二

中超首轮最后一场比赛将在今晚打响，对阵双方是上海上港和天津泰达。自今年1月28日出战亚冠资格赛以来，上港再未于正式比赛中有过公开亮相，因此全队上下对于今晚一战颇为期待。赛前发布会上，主教练佩雷拉确认了奥地利外援阿瑙托维奇已经达到出场条件，这意味着，上港得以有完整的阵容去冲击首场比赛的胜利。

专题撰稿 首席记者 刘闻超 发自苏州

抵达苏州之后，上港队在太湖足球训练基地训练了四天，昨天晚上前往昆山体育场适应场地。面对天津泰达，上港的好消息是，自身人员齐整，尤其是外援层面，随着阿瑙托维奇的回归，外援五人全部具备了出场条件，这一点是对手泰达所不具备的。

就在上周中，泰达方面官方宣布，原队中外援瓦格纳因个人原因与球队解约。中超开赛在即，瓦格纳迟迟未归队，已经不太有利，如今比赛当前完成解约，直接让泰达处于非战斗性减员的状态。面对上港，泰达目前只有三名外援在队，分别是阿奇姆彭、乔纳森以及巴斯蒂安斯，其中巴斯蒂安斯直到上周末才抵达赛区，能否出场还不得而知。

反观上港，情况显得要好一些，胡尔克、奥斯卡、艾哈迈多夫、洛佩斯四人已经跟随球队备战了数月，并且各

自在热身赛中有过多次出场。唯一的例外是阿瑙托维奇，奥地利人直到6月中下旬才返回上海，不过也赶在全队出发前参加了合练，并且在同苏州东吴的热身赛中有过出场。

从身形来看，回归后的阿瑙比上赛季刚加盟球队时要精瘦不少，对此他自己也很得意，“我一直在家中跟随体能师保持训练，我的感觉很好，没有任何问题。”向来自信的他已经做好准备了，不过无论是体能还是全队磨合的角度，阿瑙或许都不大会直接首发。“我们要尊重身体恢复的规律，他可能可以打比赛的部分时间，但如果是90分钟的话，会有点难度。”佩雷拉说。年初在悉尼冬训时，阿瑙的状态不错，这一点在随后的亚冠资格赛上得到体现，现在联赛推迟了半年，阿瑙要跟上进度，还得一步一个脚印。



▲ 上港预计首发阵容

## 佩雷拉：遭遇战莫轻敌

对比泰达，上港在整体实力和人员选择上，都更占优一些，也正因如此，外界在今晚一役中更加看好上港，从过去两个赛季的交锋记录来看，上港也处于绝对上风。在佩雷拉眼里，这是一份肯定，也是一种危险。

“这是一场遭遇战，肯定会非常困难。泰达队非常好的教练，也有积极向上的足球风格。”佩雷拉说。让佩雷拉感到担心的有两点，首先是本队处于明处，从球队的人员构成，到之前的亚冠资格赛和热身赛情况等，上港都已有所展现，虽然漫长的备战期内会改变许多事情，但是基本的人员阵型等不会有太大改动；其次是在特殊赛制和无观众的比赛氛围下，谁都不清楚届时会有什么情况发生，“我也看了许多欧洲联赛的比赛，许多球队在疫情前后展现出了完全不同的状态，因此现在要去分析对手并不合适。”

泰达虽然少了两个外援，不过却

拥有多名实力不俗的本土球员。队长郑凯木就是其中之一，能够胜任后腰、中卫的他，在必要时候甚至还能顶上锋线。

此外，队中还有肖智、荣昊、谭望嵩、刘若钒等球员，施蒂利克完全可以排出一套实用的首发。上港队员们也表达了同样的警觉。“阿奇姆彭的个人能力是可以左右比赛的，作为我们来说，需要在最大程度上去限制他的发挥，尤其是他在反击中的速度。”王燊超说。赛会制的比赛中，泰达也很有可能采取防守反击的战术，上港需要做好耐心周旋的准备。

值得一提的是，此战也将是原泰达队长买提江首次面对旧主。由于是自由身离队，因此买提江并不需要回避，或许连他自己都没想到，再次相见竟然就是新赛季首战。从之前佩雷拉的用人习惯来看，买提江很有可能在中场获得一个首发位置。

## 昆山就像主场，胡尔克唯胜利渴求

上周六是胡尔克，上周日轮到佩雷拉。赛前两天，上港队接连迎来两人过生日，在感谢球队之余，这对将帅共同的目标自然都是帮助球队拿下今晚比赛的胜利。

“很感谢球队给了我这么一个惊喜，这是我第二次在赛前过生日，队友们给我录制了生日祝福视频，所有人都特别有心，你们永远都在我的心里。”在酒店的庆生仪式上，胡尔克这样说道。从2016赛季加盟球队以来，胡尔克就成为上港队中最重要的进攻武器，尽管赛季前曾有巴西方面媒体称，这将是胡尔克在上港的最后一个赛季，但谁都不会去怀疑巴西人的职业精神。切过蛋糕，一起笑过之后，胡尔克将目光对准了今晚的比赛，“我们为此准备了很长时间，今年的赛制有些特别，但是我们一直都不曾松懈过，我们的目标一直都是取得胜利。”半年备战过程中，胡尔克一直不忘通过必

要的力量训练保持自己的状态，他的体脂和身体状态处于近几个赛季以来的最好状况，虽然已经34岁，却依旧具备了出色的竞技状态。

佩雷拉则在昨天度过了自己的52岁生日，主帅庆生相对低调一些，他将更多时间留在了鼓励球队上，“这是我们今年第二场正式比赛，虽然当中间隔了很长一段时间，但我相信，我们都已经准备好了。”葡萄牙人更希望用一场胜利当做对自己生日的纪念。

从苏州赛区八支球队所住的太美香谷里酒店，乘车前往昆山体育场大约需要一个小时，相当于从上海市区前往东方绿舟踢比赛。由于赛会制比赛的关系，球队直到昨天才有机会前往赛地适应场地，当然在此之前，球员们也略微打听了一下当地的场地情况。“昆山FC队这两年在中乙各方面都在朝着越来越职业的方向发展，此前也从媒体上读到过一些相关的新

闻。”一名队员谈道。之所以会关注到这支球队，主要还是因为几个老朋友的关系，昆山队中拥有汪佳捷、朱峥嵘这些上港球迷再熟悉不过的人，此外还有曾效力过上港的1997-1998年龄段全运冠军成员龚纯洁，以及昔日同样出自东亚的中场张煜东。在得知上港队要来苏州进行比赛时，几个老队友就在微信上询问过当地的情况，目前来看，得到的答复还比较令人放心。当然，因为此次防疫防控等规定，大家并没有抽空一聚的打算。

据汪佳捷和朱峥嵘介绍，近几个赛季中，也经常会有上港球迷抽空来到昆山体育场，为球队加油，“很感谢他们，一直记得并且支持着我们。”目前中甲联赛尚未开战，昆山体育场作为苏州赛区的比赛场馆之一，暂时供中超球队使用，而未来昆山FC将会前往哪个赛区，还有待官方确认，当然几个老朋友之间均为对方送去好运的祝福。

## 瓦格纳打乱泰达部署，新援利马最快下月到位

特约记者 翰林 发自苏州

7月24日深夜，天津泰达发布了一则早已经没有任何悬念的消息，和外援瓦格纳正式解除了工作合同。自从1月中旬受伤离开昆明之后，泰达队上下再也没有见到过这位德国大牌球星，甚至连主教练施蒂利克都一样，究竟是什么让瓦格纳自愿放弃了将近一年的高昂薪水，的确是一个谜。

1月中旬，泰达队在昆明进入了冬训的备战节奏，训练没有多长时间，瓦格纳就遭遇了伤病。在经过研究之后，施蒂利克同意了瓦格纳返回德国治疗的请求，当然他也非常清楚，那个时候瓦格纳第四个孩子就要降生了，他毅

然决然返回德国有半公私的意味。接下来，泰达队前往泰国进行拉练，施蒂利克要求瓦格纳必须归队，但球员本人却坚称，需要留在德国疗伤，而且会一直持续到2月下旬。

此后球队再也联系不上瓦格纳了，甚至也包括了施蒂利克。略显尴尬的局面一直持续到了6月，俱乐部开始为德国三人组办理签证，施蒂利克和巴斯蒂安斯都去了大使馆，但瓦格纳那头却没有动静。很显然，瓦格纳已经不再准备回来了，此时天津泰达足球俱乐部还在做着各种努力，包括找人劝说这名德国球员，但收效甚微。从那个时候起，球队就已经做好了瓦格纳无法回来的心理准备。

最终，泰达只能和瓦格纳选择和平分手。在泰达的官宣中，还附了一份球员的告别声明，也算得上好聚好散。对于泰达来说，瓦格纳所节约出来的高昂薪水，从某种程度上也减轻了俱乐部的财政负担。不过和瓦格纳分手的时机，让泰达受到了影响。随后，尽管俱乐部火速敲定了在葡超踢球的巴西人桑德罗·利马，但他很难在近期和球队会合，最快也得等到8月下旬。即使巴斯蒂安斯可以归队，泰达都要面临着三外援的配备，尤其拆散了上赛季在中超赫赫有名的“阿森纳”组合，泰达的实力明显下降了。

25日深夜，施蒂利克才匆匆抵达苏州太美香谷里酒店，同行的还有外

援巴斯蒂安斯和体能教练安东尼奥。按照规定，三人必须要在驻地隔离24小时时间，这也意味着主帅将无法指挥球队首场比赛前的最后一堂训练课了。考虑到上港实力强大，而且泰达这场比赛只能派出双外援，双方的实力差距是显而易见的。对于施蒂利克来说，首场比赛的最大意义就是让他尽快熟悉球员状态。这种情况下，很难奢望球队可以在上港身上拿到分数。

瓦格纳给球队带来了一系列连锁反应，俱乐部也意识到了这个问题，开始积极引援。目前，除了锁定中甲南通支云的中卫宋岳之外，球队还希望可以引进一名目前正在中国踢球的外援来填补中前场的短板。



泰达新援桑德罗·利马